МОУ «Волхонщинская СОШ»


Итоговая контрольная работа по химии
9 класс

Вариант I
I уровень

1. Какое количество нейтронов содержит ядро ато​ма 19F?

1) 28

3) 10

2) 19

4) 9

2. В каком ряду химические элементы расположены в порядке увеличения радиуса атомов?

1) С, N, О

3) N, P, As

2) I, Br, C1

4) Sr, Ca, Mg

3. Какое из указанных веществ имеет ионную связь?

1) КСl

3) H2S
2) Н2

4) SO2
4. В каких соединениях степени окисления атомов азота и фосфора равны соответственно +5 и -3?

1) N2O и Р2О5
3) NO2 и Са3Р2
2) NO и Р2О3

4) N2O5 и Н3Р

5. К основным оксидам относится

1) оксид углерода (IV)      
3) оксид алюминия

2) оксид натрия

4) оксид фосфора (V)

6. Сумма коэффициентов в уравнении реакции между оксидом калия и серной кислотой равна

1) 6

3) 9

2) 7

4) 4

7. Какое уравнение соответствует реакции разложе​ния?

1) Zn + CuSO4 = ZnSO4 + Сu
2) BaCl + КСО4 = BaCl2 + 2КСl
3) AgNO3 + NaCl = AgCl + NaNO3
4) Fe(OH)2 = FeO + H2O
8. К неэлектролитам относится

1) сульфат алюминия      
3) оксид углерода(П)

2) гидроксид натрия       
4) карбонат лития

9. При полной диссоциации 1 моль нитрата кальция в растворе образуется

1) 1 моль катионов кальция и 2 моль нитрат-ионов

2) 2 моль катионов кальция и 3 моль нитрат-ионов

3) 3 моль катионов кальция и 2 моль нитрат-ионов

4) 1 моль катионов кальция и 3 моль нитрат-ионов

10. Необратимо протекает реакция ионного обмена меж​ду растворами

1) сульфата цинка и гидроксида калия

2) фосфорной кислоты и хлорида натрия

3) хлорида кальция и нитрата бария

4) сульфида натрия и гидроксида калия

11. Выберите верную запись правой части уравнения реакции калия с водой.

1) = К2О + Н2

3) = 2КОН + О2
2) = 2КОН

4) = 2КОН + Н2
12. С каким из указанных веществ вступает в реакцию оксид бария?

1) Н2

3) NaOH
2) Н2О
4) Na2O
13. С раствором гидроксида кальция реагирует каждое из двух веществ:

1) гидроксид железа (II) и оксид цинка

2) оксид cepы (IV) и соляная кислота

3) сероводород и медь

4) кремниевая кислота и водород

14. В реакцию с раствором азотной кислоты вступает

1) фосфорная кислота      
3) гидроксид бария

2) оксид кремния

4) сульфат калия
15. С раствором хлорида алюминия реагирует

1) азотная кислота     
 3) водород

2) нитрат серебра       
 4) свинец

16. Число связей между атомами углерода в молекуле уксусной кислоты равно

1) 1

3) 3

2) 2

4) 4

17. Верны ли следующие суждения о чистых веществах и смесях?

А. Дистиллированная вода является смесью веществ. 
Б. Фосфор является чистым веществом.

1) верно только А     
  3) верны оба суждения

2) верно только Б    

  4) оба суждения неверны

18. Выберите формулу вещества, раствор которого ок​рашивает фенолфталеин в малиновый цвет.

1) Na2SO4

3) Ва(ОН)2
2) НСl


4) HNO3
19. Массовая доля натрия в карбонате натрия равна

1) 11,1%

3) 33,3%

2) 24,4%

4) 43,4%

II уровень
1. В ряду химических элементов S - Р - Si
1) увеличивается число протонов в ядре

2) увеличивается электроотрицательность

3) уменьшается число электронов во внешнем элек​тронном слое

4) уменьшается радиус атомов

5) ослабевают неметаллические свойства
2. Углерод вступает в реакцию с

1) раствором нитрата меди(П)

2) оксидом железа(П)

3) азотом

4) раствором гидроксида натрия

5) кислородом
3. Какие из указанных веществ взаимодействуют с раствором гидроксида кальция?

1) оксид углерода(1У)    

4) серная кислота

2) нитрат натрия


5) оксид бария

3) водород

4. Выберите схемы превращений, в которых фосфор является восстановителем.

1) Р-3  = Р0
4) Р+3  = Р-3
2) Р0  = Р+3
5) Р+5  = Р0
3) Р0  = Р-3
III уровень

1. Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:

Cu(NO3)2 - Сu - X - Сu(ОН)2
2. К 170 г раствора с массовой долей нитрата серебра 4% добавили избыток раствора хлорида натрия. Определите массу выпавшего осадка.
Вариант II
I уровень

1. Атомы 14N и 31Р имеют одинаковое
1) значение радиусов атомов
2) значение электроотрицательности
3) число электронов во внешнем электронном слое
4) число электронных слоев
2. В каком ряду химические элементы расположены в порядке усиления металлических свойств?

1) Mg -А1 - С         

3) Se - S - О

2) К - Na - Li         

4) Be - Mg - Ca

3. Одинаковый вид химической связи имеют серово​дород и

1) сера


3) оксид серы(1У)

2) сульфид натрия     
4) водород

4. Наименьшее значение степени окисления фосфор имеет в соединении

1) РН3


3) Р2О3
2) Na3PO4

4) Н3РО3
5. Какое из перечисленных веществ является простым?

1) нитрат натрия      

3) белый фосфор

2) хлороводород

4) оксид калия

6. Сумма коэффициентов в уравнении реакции между оксидом калия и соляной кислотой равна

1) 5

3) 7

2) 6

4) 4
7. Какое уравнение соответствует реакции замещения?

1) СО2 + Н2О = Н2СО3
2) С + 2Н2 = СН4
3) 2Н2О = 2Н2 + 02
4) 2Н2О + 2Na = 2NaOH + Н2
8. К неэлектролитам относится

1) оксид азота (II
2) хлороводородная кислота

3) нитрат цинка

4) сульфат алюминия(III)

9. Выберите верную запись правой части уравнения диссоциации нитрата магния.

1) = Mg2+ + NO3
2) = 2Mg2+ + NO3-
3) = Mg2+ + (NO3-)2
4) = Mg2+ + 2NO3-
10. Необратимо протекает реакция ионного обмена меж​ду растворами

1) хлорида калия и серной кислоты

2) карбоната натрия и соляной кислоты

3) серной кислоты и фосфата натрия

4) сульфата аммония и нитрата меди (II)

11. Какой из указанных металлов проявляет наиболь​шую химическую активность в реакции с соляной кислотой?

1) свинец

3) цинк

2) магний

4) медь

12. С раствором оксида бария реагирует каждое из двух веществ:

1) SO3 и СuО


3) N2O5 и СO2
2) Li2O и MgO

4) СаО и SO2
13. С гидроксидом меди (II) реагирует:

1) азотная кислота

2) оксид цинка

3) кислород

4) хлорид натрия
14. В реакцию с раствором серной кислоты вступает

1) серебро

2) хлорид железа (II)

3) оксид кремния

4) нитрат бария

15. С раствором хлорида алюминия реагирует

1) оксид железа (III)

2) сульфат бария

3) гидроксид калия

4) азотная кислота

16. Число связей между атомами углерода в молекуле этилена равно

1) 1

3) 3

2) 2

4) 4

17. Верны ли следующие суждения о способах очистки веществ?

А. Смесь речного песка и железных опилок разде​ляют фильтрованием.

Б. Очистить воду от ржавчины можно намагничи​ванием.

1) верно только А

2) верно только Б

3) оба суждения верны

4) оба суждения неверны

18. Для обнаружения ионов серебра в растворе можно использовать вещество, формула которого

1) Zn(OH)2

3) NaCl
2) ZnO

4) NaNO3
19. Массовая доля азота в нитрате кальция равна

1) 17,1%

3) 35,5%

2) 28,6%

4) 43,8%

II уровень

1. В ряду химических элементов В - Be - Li
1) уменьшается радиус атомов

2) усиливаются металлические свойства

3) уменьшаются заряды ядер атомов

4) увеличивается число электронов во внешнем элек​тронном слое атомов

5) увеличивается число электронных слоев в атомах
2. При комнатной температуре протекают реакции, схемы которых:

1) Zn + Н2О = ZnO + Н2
2) К +Н2О = КОН + Н2
3) РЬ + Н2О = РЬО + Н2
4) Mg + НСl = MgCl2 + Н2
5) Сu + НСl = СиСl2 + Н2
3. С раствором гидроксида натрия реагируют:

1) азот


4) оксид железа(П)

2) хлорид бария

5) оксид углерода(1У)

3) фосфорная кислота

4. Выберите уравнения реакций, в которых оксид
углерода(1У) является окислителем.

1) СО2 + 2Mg = С + 2MgO
2) СО2 + Н2О = Н2СО3
3) СО2 + Ва(ОН)2 = ВаСО3 + Н2О

4) СО2 + С = 2СО

5) СО2 + 2NaOH = Na2CO3 + Н2О

III уровень

1. Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:

Fe - FeCl2 - X - FeO
2. К 24,8 г раствора с массовой долей нитрата кальция 10% добавили избыток раствора карбоната натрия. Определите массу выпавшего осадка.
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